МАТЕМАТИКА
	
1. Амалдарды орынданыз: 

A)  

B)  

C)  

D)  
E) 3m+4

	 2. 55 санының 20% тап
A) 11
B) 22
C) 27,5
D) 15
E) 20

	 3. Көбейткішке жіктеңіз: 3х2+15х+18
A) 3(х-2) (х+3)
B) 3(х2+5х+6)
C) (3х+2) (3х+3)
D) 3(х–2) (х–3)
E) 3(х+3) (х+2) 

	
 4. Өрнектің мәнін тап: х+2ху; мұнда х=3, у=
A) 6
B) 4
C) 2
D) –6
E) –4

	 5. Тең бүйірлі үшбұрыштың периметрі 20 см, бүйір қабырғасы табанынан екі есе ұзын. Оның қабырғаларының ұзындығын табыңыз.
A) 8; 6; 6
B) 6; 7; 7
C) 8; 8; 4
D) 7,5; 7,5; 5
E) 10; 5; 5 

	 6. х1 және х2  сандары 2x2 + 5х - 3 = 0 теңдеуінің түбірлері. 
х1 + х2 + х1  х2 табыңыз.
A) 7,2.
B) -3.
C) 4,5.
D) -4.
E) 6. 

	 7. Теңдеуді шешіңіз: sіn7x = sіn5x.

A) k, k  Z; (2n + 1), n  Z.


B)  + k, k  Z; (2n + 1), n  Z.


C) k, k  Z; (2n + 1), n  Z.

D) 2k, k  Z; (2n + 1), n  Z.


E) k, k  Z; (2n + 1), n  Z. 

	 8. Аудандары 80 га және 120 га тең болатын екі участоктен барлығы 7200 ц астық жиналды. Бірінші участокта әрбір 3 га-да жиналған астықтың мөлшері екінші участокта 2 га-да жиналған астық мөлшерінен 10 ц-ге артық деп алып, әр участоктің 1 га-нан қаншадан астық жиналғанын табыңыз. 
A) 30 ц; 40 ц. 
B) 50 ц; 60 ц. 
C) 35 ц; 45 ц. 
D) 40 ц; 50 ц. 
E) 20 ц; 30 ц. 

	
 9. Өрнекті ықшамдаңыз: .

A) .

B) .
C) 0.

D) .

E) .

	
10. y =  функциясының анықталу облысын табыңыз.
A) -2 < x < 2.
B) x ³ -2.
C) x ³ 0.
D) -2 £ x £ 2.
E) x £ 2. 

	11. Материалдық нүкте түзу сызық бойымен S(t) = 3t2 + 4cos(0,5t) заңы бойына қозғалады. Уақыт t = 2c болғандағы жылдамдықты табыңыз. 
A) 21 м/c.
B) 12 м/c.
C) 15 м/c.
D) 13 м/c.
E) 19 м/c. 

	
12.  интегралын есепте:

A) 5

B) 4

C) 2

D) 1

E) 3

	13. Дұрыс төртбұрышты қиық  пирамиданың биіктігі 5 см-ге тең. Табандарының қабырғалары 6 см және 8 см. Пирамиданың диагональдік қимасының ауданын табыңыз.

A)  см2

B) 35 см2

C)  см2
D) 70 см2

E) 70 см2

	14. Қиық конус табанының диаметрі 3 м, 6 м, ал биіктігі 4 м. Жасаушысын табыңыз.
A) 1,85.
B) 18,5.
C) 18,25.
D) 182,5.

E) .

	15. Ауданы 16 м2 еденді сырлау үшін 3,2 кг сыр керек. Ауданы 12 м2 еденді сырлау үшін қанша сыр керек болады?
A) 1,4 кг.
B) 2,6 кг.
C) 2,4 кг.
D) 2,5 кг.
E) 1,6 кг. 

	16. Теңсіздікті шешіңіз: 
(x - 1)(x - 2)(x + 4)  0. 
A) x  -4.
B) x  1.
C) -4  x  1, x  2.
D) x  1, x  2.
E) -4  x  1. 

	
17. Теңсіздікті шешіңіз:  < x
A) (-; 5).

B) .

C) .

D) .
E) (4; 5). 

	
18. Есептеңіз:   , егер tg = 1
A) 1.
B) -8.
C) 6.
D) -6.
E) 8. 

	19. Арифметикалық прогрессияның бірінші мен үшінші мүшелерінің қосындысы 12 тең, ал төртінші мүшесі 12. Алғашқы он бес мүшесінің қосындысын табыңыз.
A) 375.
B) 420.
C) 405.
D) 390.
E) 360. 

	
20. Теңдеулер жүйесін шеш 
A) (-1;-1)
B) шешімі жоқ
C) (-4;-2),(4;2)
D) (-4;-2),(-4;2),(4;-2),(4;2)
E) (0;0) 

	
21. Туындыны тап 
A) 0

B) 

C) 

D) 

E) 

	22. f(x) функциясының туындысы мынаған тең:f(x)=(x2-1)(x2-9)(x2-16). Онда оның кему аралықтарының ұзындығының қосындысын табыңыз.
A) 5.
B) 6.
C) 2.
D) 3.
E) 4. 

	23. Параллелограмм диагоналы оның екі қабырғасымен 25 және 35бұрыш жасайды. Параллелограмм бұрыштарын табыңыз. 
A) 60 және 120. 
B) 75 және 105. 
C) 145 және 35. 
D) 110 және 70. 
E) 90 және 90. 

	



24. мен   векторларының арасындағы бұрыш 60°, =(-4; 0; -3) және =16 болса, онда векторлардың скаляр көбейтіндісін тап.
A) 32
B) 16
C) 40
D) 12
E) 9

	
25. Теңдеулер жүйесін шешіңіз: 

A) (0;3), 

B) (3;0), 

C) (0;-3), 
D) (-3;3), (0;0)

E) (3;0), 

	26. Теңдеулер жүйесін шеш:


A) (-1;-9),(-9;-1).
B) (16;2),(2;16).
C) (2;8),(8;4).
D) (1;9),(9;1).
E) (0;1),(1;0). 

	27. Теңсіздіктер жүйесін шеш.



A) 
B) (3; 7] 
C) шешімі жоқ

D) 
E) (3;7) 

	28. f(x)=x2-6x+1 функциясының [0; a] кесіндіде ең үлкен мәні 1-ге тең. а-ның барлық мәндерін табыңыз
A) [0; 6]
B) [0; 8]
C) [0; 3]
D) [0; 7]
E) [0; 5] 

	29. Кубтың қыры a-ға тең. Кубқа іштей сызылған шардың радиусын табыңыз.
A) a.

B) a.

C) .
D) 2a.

E) .

	30. Ромбының диагональдарының қосындысы 14 см-ге, ал қабырғасы 5 см-ге тең. Ромбының ауданын табу керек.
A) 36 см2. 
B) 24 см2. 

C) 24 см2. 

D) 12 см2. 
E) 12 см2. 
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